

自主招生报名首日学生多观望

专家意见:尽管考试“不撞车”,不一定都要试一试

本报12月1日讯(记者 杨凡 魏衍艳) 继2011年高考自主招生中的“华约”七校11月30日开始网上报名,“北约”13校联考报名12月1日也正式启动,2011年的高校自主招生正式启动。12月1日,记者从烟台市各高中了解到,和预想中的火热程度不同,报名首日学

生热情不高,多呈观望态度。而有经验的高中老师也提醒学生,虽然今年几个自主招生联盟联考时间没有撞车,但考生最好考虑自己的时间和精力,不要抱着“试一试”的心态,都去报名。

在采访中,记者了解到,多数学生的态度还是“再等等

看”。烟台一中高三12班的王晓告诉记者:“有意向的同学也有讨论的,但是大部分同学还是想直接通过高考的方式考大学。”

烟台三中教务处的周春梅主任介绍,自主招生政策出来之前,班主任在班上和家长会上都谈过此事。“‘华约’报

名首日还没有学生报名,咨询报名事宜的学生也较少。”据了解,烟台三中去年有20多名学生报名参加自主招生考试,其中有15名学生考上山东大学、中国科技大学、中国海洋大学等学校。“一方面距离报名截止时间还早,另一方面自主招生的学校中有的具体招生政策

未出台,一切都还不明朗,学生要根据招生简章来选择报考院校,现在还太早,学生没有办法做出选择。”周主任表示出现这样的情况在情理之中。

今年“华约”、“北约”联考时间将错开,学生不用被迫做二选一的艰难抉择。但烟台三中一位资深老师称:“考试时

间不冲突,并不代表两大联盟都可以报,关键还是考虑自己的精力和时间,其实考试只差一天,备考压力依然很大。”这位老师还表示,高校“抱团”联考加剧了生源竞争,随着以后联盟的扩大,极有可能变成“小高考”,就背离了当初自主招生的初衷。



防艾宣传坚持9年

12月1日是“世界艾滋病日”,在烟台文化中心广场,市民李中正和一位女士演示安全套的正确用法。李中正作为一名普通市民,从2002年12月1日的“世界艾滋病日”就开始在烟台各大广场免费发放安全套宣传防艾知识,整整坚持了9个年头。

本报记者 赵金阳 刘新 摄

大学生成立家政服务队

成立不到一年,已为100多个家庭做过保洁文/片 本报见习记者 李园园

提到“保洁工”一词,大多数人的印象是一群四五十岁的中年男女从事的职业。然而在烟台大学,却有一支由一群二十来岁的年轻小伙子组成的“大学生保洁队”。1日,记者走近这支队伍,创立人烟台大学06级学生王富国向记者讲述了这支队伍的成长历程。

王富国的创业始于大一寒假。那一年,王富国没有回家,他和同校的三十几个同学来到福山区一保洁公司做兼职保洁工。来到保洁公司第二天,他和一个同学就被老板安排到福山区的一雇主家做保洁。从早上8点到下午5点,整整用了9个小时,两人才把雇主家的不足二十块玻璃擦完,他们赚了60元钱,给保洁公司6%,两人拿到手的只有24块钱。

这样的分配,王富国觉得不太公平。于是干了两三天后,他开始记下每个雇主的住址和联系电话。在过年过节时,王富国就主动给这些以前的雇主发去祝福短信,“没想到他们还都记得我,第二年寒假他们很多人找我做保洁。”就这样,王富国有了他的第一批雇主资源,大二寒假,王富国在学校里组织了五六位同学去老雇主家做保洁。

就这样,到2010年1月份,王富国成立了一支大学生保洁队,队伍壮大到12个人,保洁队里全是男生。“男生干活有力气,我们都是从农村出来的孩子,不怕吃苦。”他们的服务范围从福山区发展到莱山区、芝罘区、开发区。大学生保洁队伍成立近一年来,他们已经接到雇主上百个电话。

今年7月份,王富国毕业了,他没有像其他同学一样去参加招聘会,四处找工作。他创立了扬帆大学生创业俱乐部,并且和联想合作在烟台大学开了一个实体店。“家里人对我的想法和做法很不理解,认为大学毕业就应该有个坐办公室的体面工作,但我觉得工作不分贵贱,呵呵”王富国笑着说,他的目标是给大学生介绍更多的兼职,带领更多的大学生去创业。



王富国正在一户居民家中做保洁。

大学社团海报也植入广告

“围观”学生:有违职业道德 社团管理部门:赞助可以,须经审核

本报12月1日讯(记者 杨凡) “电影里植入广告,电视剧植入广告,春晚植入广告……如今我们烟台大学的社团展板,也摇身一变,赤裸裸的变成某些商家的广告牌了……”近日,烟台大学BBS论坛中,某饭店名称和联系电话出现在社团海报展板中,引起大学生们的热议。反对者认为,社团展板商业味太浓,有违社团“职业道德”。而社团负责人则对此感到很冤枉:没有广告经费赞助,丰富的社团活动何以维系?

“我们看的是展板还是广告?有点职业道德行不……”网友“陕西凉皮”在烟大“烟雨楼台”BBS讨论版中的一篇题为《大学社团展板变成广告牌 植入广告掉进钱眼》的帖子引发网友长达一个月的持续关注。在“陕西凉皮”的帖子中,7张社团海报展板

照片中,无一例外都有一个名为“辣不思蜀”的饭店名称,并登有电话。在近百个跟帖中,大部分学生对社团海报中的广告表示反感。也有跟帖者表示:“没钱怎么组织活动?你去拉一次赞助就知道了!”

1日,记者就此事咨询烟台大学社团联合会,该会副主席杨绍芳介绍,帖子中所罗列的照片是2009年11月社团宣传板大赛的参赛版。为了缓解活动经费困难,社团联合起来统一拉赞助,该赞助商提供打板所需费用。

该校经管国贸专业大三学生、原棋牌协会会长杨真给记者算了一笔账:去年该会纳新人数为184人,按照会费不能高于10元每人的标准,会费1800余元。去年,该社团组织了象棋、围棋、五子棋等院系和校级联赛,每个月说。

周末还有桥牌方面的讲座。仅以一次全校象棋联赛为例,证书、奖品、传单、横幅、展板、颜料、工作证、场地等费用在700至800元。“单靠会费来维持一年的活动,很困难。”

“经费是社团发展最大的瓶颈。”负责社团管理的该校团委组织部副部长李明月介绍,烟台大学目前社团数量达到101个,社团运转所需资金主要通过会员缴纳会费和活动赞助费两部分。对活动赞助方面有严格管理要求:首先,赞助单位需要经过校团委审核。赞助商内容在宣传板上的位置不能超过30%。另外,不允许赞助商冠名社团活动,或在现场进行商业促销。“学生社团是活跃校园文化的主力军,还希望学生们对社团多一些宽容和理解。”李明月说。

“四带头”促进新农村建设

龙口市高新区计生协会广大会员,在人口计生工作和新农村建设中,个个争做带头人。

带头依法生育,广大会员带头教子女,带亲戚,帮四邻实行计划生育,以宣传和示范带领群众依法生育,以文艺活动带动群众生育文明,以优质服务带动群众避孕节育,少生优生,计生会员个个都是独生子女家庭。

带头发展经济,生活富裕,一是协会发动会员开展为农村经济发展“献金点子”活动;二是协会建立科技示范基地,以基地带动农村经济发展;三是协会成立科技服务队,宣传应用技术,推广新品种;四是开展“一帮一、手拉手,共同富裕”活动,有800多个计生家庭从温饱型走上富裕型道路。

带头乡村文明、村庄整

洁,计生协深入开展创建现代文明幸福家庭活动,以家庭文明推进乡村文明,文明家庭占农村总户数的85%以上,出现了法律进家家家安、文明进家家美、科教进家家富、卫生进家家洁、文娱进家家乐、文爱进家家和,广大会员积极参加绿化村庄、卫生村庄“双建”,义务奉献工日6万多天。

带头参与村民自治,管理民主,创造性开展了“两委共谋、村民决议、协会承办、家庭落实”计划生育村民和谐自治新机制,实现了生育权与依法生育相统一,知情选择与长效措施相统一,生殖健康与接受服务指导相统一,服务方式选择与履行义务相统一,农民群众真正享有知情权、参与权、管理权、监督权。

(李伟 隋信先)

“五情”模式深化优质服务

龙口市兰高镇计生服务站树立以人为本的理念,实施订单式知情服务,预约式温情服务,上门式亲情服务,定点式热情服务,超前式真情服务“五情”服务模式,为广大群众提供系统的、全方位的优质服务,推动了全镇计生工作的深入发展。

订单式知情服务,订单式知情服务的主要对象是当年结婚的夫妇,从其结婚开始,计生与新婚夫妇签订知情服务订单,按“婚、孕、产、育”四个时期的特点和不同需求,及时提供相应的服务。

预约式温情服务,为满足群众的需求,镇计生办制作了便民服务卡发放到育龄群众手中,便民服务卡上印有计生服务站工作人员手机号码等内容,群众有需求可随时拨打计生服务站工作人员的手机,双方可以约定时间、地点,计

生服务站工作人员及时为群众服务。

上门式亲情服务,镇服务站根据各村育龄群众的需求情况,社定期进村入户,上门为育龄群众服务,宣传人口计生政策法规,为育龄群众开展健康普查普治。

定点式热情服务,为方便群众,在镇驻地的农资大集日,服务站工作人员都要在计生服务站坐堂待诊,热情接待育龄群众,为他们查病,同时宣传避孕节育、生殖保健等知识,为群众提供政策咨询服务。

超前式真情服务,超前式真情服务的主要对象主要是接近法定婚龄的未婚青年,通过对未婚青年进行人口知识、婚育知识、计生政策、婚育道德和家庭等方面系统教育,引导他们正确对待恋爱和婚姻。(李伟 李华)

计生家庭奖励扶助“零误差”

为切实做好全区2010年度农村计生家庭奖励扶助及计生家庭特别扶助工作,确保实现资格确认“零误差”目标,龙口滨海旅游度假区突出抓好“五个关键”确保资格确认。

强化组织领导,区、社区两级都把奖扶、特扶对象资格确认工作摆上了重要工作日程,坚持主要领导亲自抓,分管领导具体抓,进一步强化措施,明确责任,落实保障,形成了层级抓落实的长效工作机制。

严把政策界限,统一政策口径,按照公平、公正、公开、实事求是的原则,对不符合条件的一律不予上报,对情况不清楚的,一律暂缓上报,做到了逐级审核,层层把关。

规范工作程序,严格按照“个人申报、村级初审、乡级调查、村级评议、村级初审及公示、村级复核、区级审批及公示”的程序规范操作。

搞好调查复核,对奖扶、特扶对象及知情群众进行入户走访调查,深挖细查奖扶、特扶对象婚育史,特别针对婚烟有变动、子女出生情况有疑问的家庭更是反复取证调查,保证了调查取证的真实性和广泛性。

规范个人档案,严格按照要求填写奖扶和特扶个案信息表,按照“模式统一规范、内容准确无误、书面整洁美观、证明材料齐全”的要求,规范个人信息档案,确保了扶助对象个案信息的完备。

(李伟 张毅)